

# О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 23515

гр. София, 08.07.2025 г.

**АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 81 състав, в**  
закрито заседание на 08.07.2025 г. в следния състав:

**СЪДИЯ: Стоян Тонев**

като разгледа дело номер **8938** по описа за **2024** година докладвано от съдията,  
и за да се произнесе взе предвид следното:

Производство по реда на чл. 156 – чл. 161 от Данъчно осигурителния процесуален кодекс.

В жалбата/ непрецизно, но за оспорването не е необходима специална форма и е достатъчно ясното заявление на страната за оспорване на документ/ по същество се заявява оспорване на подписите за Б. А. Г. за получени през 2021г. наложени платежи, следователно се оспорват подписите за клиент „Б. А. Г. „ върху „Електронни изявления за приемо- предаване на суми и пратки между клиент Б. А. Г., тел. [ЕГН],ЕГН [ЕГН] и служител на Еконт Експрес“. Следователно, жалбоподателят оспорва, че той е подписал въпросните документи „Електронни изявления за приемо- предаване на суми и пратки“ , съдържащи положен за него подпис и в тази връзка е заявил, че още в ревизионното производство е поискал назначаване на съответна експертиза.

Това процесуално искане не е било взето предвид от съда, който поради пропуск, не изискал оригиналите на представените доказателства, с цел установяване тяхната автентичност и авторство, както и не отрил производство по оспорването им на осн. чл. 193 от ГПК вр. с чл. 144 от АПК и § 2 ДР на ДОПК. Ето защо следва делото да бъде насрочено в открито съдебно заседание с призоваване на страните.

С оглед гореизложеното, и за събиране на доказателства, тъй като спорът не е изяснен, на основание чл. 253 от ГПК, във връзка чл. 144 от АПК и § 2 ДР на ДОПК съдът

**ОПРЕДЕЛИ:**

**ОТМЕНЯ** хода по същество, даден с протоколно определение на съда от открито съдебно заседание по делото.

**НАСРОЧВА** делото за разглеждане в открито съдебно заседание за 09.10.2025г. от 10,30 ч.за когато да се призоват страните и се уведоми СГП.

На основание чл. 184 ал.1 от ГПК вр. с чл. 144 от АПК и § 2 ДР на ДОПК **ЗАДЪЛЖАВА**

ОТВЕТНИКА в 10 – дневен срок от съобщението да представи оригиналните документи на електронен носител, а именно „Електронни изявления за приемо- предаване на суми и пратки между клиент Б. А. Г., тел. [ЕГН], ЕГН [ЕГН] и служител на Еконт Експрес“, за получени суми през 2021г., които е представил като заверени преписи на хартиен носител / л.131- 243 от делото/.

На осн. чл. 193 от ГПК вр. с чл. 144 от АПК и § 2 ДР на ДОПК ОТКРИВА производство по оспорване автентичността и авторството на подписи, положени за Б. А. Г. в „Електронни изявления за приемо- предаване на суми и пратки между клиент Б. А. Г., тел. [ЕГН], ЕГН [ЕГН] и служител на Еконт Експрес“ за получени суми от Г. суми по наложени платежи през 2021г.

УКАЗВА на ответника в 10- дневен срок от съобщението да заяви изрично и писмено дали ще се ползва като доказателства от тези документи.

УКАЗВА на жалбоподателя, че доказателствената тежест за установяване неистинността на „Електронните изявления“, които частни документи оспорва в частта на подписа му, е негова и в тази връзка следва да ангажира необходимите доказателства и доказателствени искания.

ДА СЕ ИЗИСКА информация и документи от „Еконт Експрес“ ООД, ЕИК[ЕИК], със седалище и адрес на управление [населено място], [улица], относно :

Какъв /кой/ е източникът на информация, ползван при създаване на “Електронните изявления“ относно данните на единния граждански номер /ЕГН/ на клиента Б. А. Г.; проверена ли е и от кого, и по какъв начин самоличността на лицето, посочено в представените по делото „Електронни изявления, че е получило суми по наложени платежи през 2021г.

Ако представените „Електронни изявления“, представени на органите по приходите, удостоверяващи приемо – предаване на суми между клиента за получени от Б. А. Г. и служител на „ЕКОНТ ЕКСПРЕС“ представляват електронно създадени документи да се посочи титулярят/ите на електронния подпис, с който са създадени като се представят и съответните документи, удостоверяващи срока на валидност на същия/те включително и частта от документите, носеща тази информация относно ползвания/те електронен/ни подпис/си и да се отговори как точно се създават въпросните „Електронни изявления“ за приемо- предаване на суми и пратки между клиент и служител на „Еконт Експрес“ ООД.

Как точно са положени подписите над словесно изписаните имена на клиента „Б. А. Г.“ в края на представените „Електронни изявления“ като например дали се касае за дигитализирани подписи, положени посредством техническо устройство, като например използване на специализирани електронни таблети или други технически устройства, при които авторът изписва саморъчния си подпис чрез специална писалка /стилус/ или по друг начин и какъв точно.

Да представи документите, касаещи предавани/получавани от клиента Б. А. Г. пратки и/или наложени платежи, а именно товарителници, разходни касови ордери, разписки за периода 01.01.2021г. – 31.12.2021г.

Да представи действащите за периода Общи условия на договора с потребителите на неуниверсални пощенски услуги, предоставяни от „Еконт Експрес“ ООД, съгласно издадено удостоверение за регистрация за извършване на неуниверсални пощенски услуги и в частност относно подписите за клиента, респективно дали е уговорено обикновеният електронен подпис да има стойността на собственоръчен.

ПРЕПИС от определението да се изпрати на страните и Еконт Експрес.

Определението не подлежи на обжалване.

Съдия :

